Ранкова зустріч як прийом адаптації

першокласника до навчальної

діяльності

З досвіду роботи вчителя

ЗОШ  І-ІІІ  ступенів с. Хащувате

Гайворонського району

Кіровоградської області

Іванової  Ольги  Миколаївни

     Дитина вперше переступає поріг школи – стає першокласником. Починається складний період адаптації до шкільного життя. У одних цей період проходить швидко і безболісно, в інших – навпаки.

    Саме ранкові зустрічі покликані зробити період адаптації легким і цікавим.

    Якщо дитина приходить вранці до класу, а її радісно зустрічають нові друзі і вчитель; бажають удачі, гарного настрою; цікавляться самопочуттям і справами; то, звісно, дитина охоче йтиме щоранку до школи, залюбки працюватиме на уроках.

    Отже, ранкові зустрічі покликані:

· створити атмосферу довіри, взаєморозуміння;

· створити позитивний піднесений настрій;

· налаштувати колектив на подальшу роботу;

· розвивати мовлення дітей;

· навчити дітей брати на себе відповідальність;

· дати змогу відчути впевненість у своїх силах;

· навчити поважати інших, прислухатись до чужих думок;

· розвивати мислення, уяву, увагу, пам’ять;

· сприяти закріпленню вивченого матеріалу та готувати до сприйняття нових знань;

· зацікавити процесом навчання;

· розкрити в кожній дитині яскраву особистість.

Ранкові зустрічі створюють позитивну атмосферу на увесь день. Дітям легше працювати, адже вони відчувають підтримку, розуміння і любов.

Проводимо ранкові зустрічі щоранку від 7 до 20 хв.

     Ранкові зустрічі є яскравими фрагментами щоденного життя дітей.

Найцікавіші моменти я описала детальніше. Всі ігри придумала сама. Отож, далі подаю приклади проведення ранкових зустрічей.

Тема. Іменини.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло, і разом з учителем промовляють слова:  

                                   В нашої ... (Марини)

                                   Нині іменини.


Ми її вітаємо,


Гарно називаємо... (або: Пісеньку співаємо.)

(Діти називають іменинника пестливими, лагідними словами; говорять компліменти або ж виконують пісню на замовлення.) 

2. Робота з календарем (класним).

Повідомлення вчителя.

- Сьогодні наш класний календар поповниться новою гарною датою. Це дата народження...(Маринки).

Вчитель прикріплює на дошці аркуш з гарно оформленим записом.

- Календар буде поповнюватися новими датами ваших днів народження.

Далі вчитель повідомляє звідкіля походить ім’я, і що воно означає у перекладі.

(Марина – морська.)

3. Виготовлення сюрпризів для іменинника. 

(Малюнки, аплікації тощо.)

4. “Крісло автора”.

Вчитель:

- Сюрпризи-подарунки вже готові, отож, подаруйте їх...(Маринці) і розкажіть чого ви їй (йому) зичите і що саме хотіли передати в малюнку.

(Діти розповідають.)

5. Планування роботи на день.

Тема. Знайомство. 
Ранкова зустріч. 

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло. Вчитель вітає дітей з початком навчання в школі, бажає успіхів. Потім діти за учителем промовляють слова:

                              Здрастуй, здрастуй, новий друже!

                              Кожен з нас тут не байдужий. 


Станем всі – одна сім’я:


Будем друзі – ти і я.

Діти тиснуть руки один одному, усміхаються.

2. Робота з календарем (народним).

“Чому перший місяць осені вереснем назвали”.

3. Гра “Чарівні тваринки”.

Для гри слід виготовити контурні малюнки тварин: котиків, собачок, мишок, зайчиків, лисичок, вовчиків тощо.

Кожна дитина обирає собі малюнок тваринки, яка їй сподобалася. Потім учитель пропонує вийти в центр кола усіх “котиків”.

Вчитель:

- Діти, хто може порахувати скільки у нас є котиків. Порахуйте, будь ласка.

(Рахують.)

- А тепер кожен “котик” розповість нам про себе: який він, де живе, чим займається, як його звати, хто його мама і тато.

(Гра продовжується доти, доки всі діти не розкажуть про себе.)

- Давайте розфарбуємо малюнки.

(Діти виконують роботу.)

- Малюнки подаруйте мамам і татам. Привітайте їх з Днем Знань.

Примітка. У ході ранкової зустрічі діти не лише знайомилися один з одним, а й готувалися до сприйняття нового матеріалу. З математики – по темі “Лічба предметів”; з навчання грамоти – “Звуки мови та природні звуки”. А також тренували дрібні м’язи рук, готуючись до письма та розвивали усне мовлення.

4. Планування роботи на день.

Тема. Від серця до серця.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло, і разом з учителем промовляють слова:  

                              Від серця до серця лунають вітання:

                            - Прийміть найщиріші мої побажання!

                              Щоб були щасливі, щоб були веселі,

                              Щоб сміхом наповнилась наша оселя.

- А тепер привітайте своїх друзів, розвеселіть їх, скажіть щось приємне і жартівливе. (Розповіді, усмішки, веселинки.)

2. Робота з календарем (історичним).

Вчитель:

- Сьогодні святкують День Св. Валентина. Хочете дізнатися, що це за день?

(Історична довідка.)

- Колись ви станете дорослими і обов’язково знайдете свою половинку – кохану людину. А зараз ми пограємо в гру  “Знайди свою половинку”.

3. Гра “ Знайди свою половинку”.

Діти отримують картки у вигляді половинок сердець. Картки розрізані навпіл по-різному. На них записані слова-побажання або побажання у віршованій формі.

Завдання: скласти з половинок цілі серця і на зворотньому боці прочитати побажання.

Вчитель:

- Коли ви складете частинки сердець, то дізнаєтеся, чого я вам хотіла побажати.

4. Планування роботи на день.

Тема. Найрідніші в світі.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло, і разом з учителем промовляють слова:  


Ми всі – хороші друзі,


Нам весело в гурті;


Ми всі – прекрасні діти,


Хороші, “золоті”.

Вчитель:

- Я всіх вас рада вітати, мої любі, “золоті” дітки. Добре, що у вас гарний настрій, адже саме з таким настроєм зустрічають гостей. А гостями у нас сьогодні будуть ваші батьки. Давайте їх привітаємо піснею.

(Виконуємо пісню “Здрастуйте, батьки.”)

Здрастуйте, здрастуйте, здрастуйте,

Першого класу батьки.

Низький уклін вам, ріднесенькі,

Що ви до нас в гості прийшли.

                  Приспів:

Скажемо спасибі, наші любі, вам.

Побажаєм щастя ми своїм батькам.

З вами і миліше, і добріш Земля;

Бо без вас на Землю не прийшла б весна.

Миру, здоров’я і сонечка ми вам бажаєм завжди.

Ваші синочки і донечки квіти вам всім принесли.

2. Робота з календарем (родинним).

Вчитель:

- Сьогодні ми ознайомимося з родинними календарями сімей Плаксієнко О. та 

Денисюка М. (Мами й тата показують фотоальбоми, виготовлені стенди, вишивки тощо і коротко розповідають про родину.)

- Наступного разу ми познайомимося з родинами Білятинської Ю. та           Лінецького А.

3. Презентація  “ Ми з матусею удвох” або “З татусем усе під силу”.

(Діти презентують малюнки, фотознімки, вироби, які вони створили разом з батьками.)

4. Планування роботи на день.

Тема. Граємось – навчаємось.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло, і разом з учителем промовляють слова:  

                                Привіт, привіт тобі, мій друже,


Я скучив за тобою дуже.


Не бачив цілі вихідні,-


Аж два таких предовгих дні.

(Обіймають один одного, розповідають як згадували товариша, як сумували за ним.)

Вчитель:

- Я теж сумувала за вами. Добре, що ми всі знову разом. А тепер – до роботи!

2. Робота з календарем (народним).

Вчитель:

- Яке сьогодні свято? (Покрова.)

(Довідка вчителя про дане свято.)

Розглядаємо приказки, прислів’я, прикмети, що стосуються свята Покрови.

3. Мовна гра “Буквоквітка”.

Для проведення гри слід виготовити пелюстки: 6 – червоного кольору  (а, о, е, и, і); 4 – фіолетового (я, ю, є, ї); 1 – білого (в), 1 – темно-синього (щ); решта – синього (усі букви, що позначають приголосні звуки).

У дітей – картки із стеблом квітки та серединкою, а також набори пелюсток.

Учитель називає слово, а діти викладають його.

Примітка. Гра допомагає розвивати навички читання, вивчати букви та виконувати звуковий аналіз слів.

4. Планування роботи на день.

Тема. Весна-красна до нас прийшла.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло.

Вчитель:

- Доброго ранку, мої малята. Ви сьогодні такі гарні, радісні. Мабуть, нас чекають

веселі пригоди і сюрпризи. Отож, давайте побажаємо один одному успіхів, гарного настрю перед тим, як вирушатимемо в мандри новою стежиною знань.

(Діти вітають один одного, промовляють побажання.)

2. Робота з календарем.

Вчитель “знаходить” конверт із загадкою про весну. Діти відгадують загадку.

Вчитель:

- Хто знає який сьогодні день? (Перший день весни.)

- А як називаються весняні місяці? (Відповідають.)

- Які свята приносить весна? (Відповіді.)

- Давайте привітаємо весну піснею-веснянкою, яку ми вивчили на уроках музики.

(Виконання пісні.)

3. Гра “Квіти дружби”.

Вчитель:

- Що дарує нам весна? ( Тепло, радість, квіти.)

- Весна не забула і про вас. Подарувала чарівні пелюстки, з яких ви складете квіти.

(Групова робота. Для проведення роботи діти діляться на групи за певним кольором отриманих пелюсток.)

1 варіант гри.  На пелюстках записані букви. Потрібно скласти квітку-слово і      пояснити значення слова. ( Щастя – це...)

2 варіант гри.     Кожна група придумує розповідь про весну і потім її презентує.

3 варіант гри.    Діти готують розповіді по групах.

Сині пелюстки – розповідають про те, що сподобалось на вчорашніх уроках.

Червоні пелюстки – розповідають про те, що радісного сталося вчора.

Жовті пелюстки – розповідають про те, чим вчора займалися.

Бузкові пелюстки – розповідають про те, що нового вчора прочитали.

4. Планування роботи на день.

Тема. У природи нема поганої погоди.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Вчитель:            Доброго ранку, доброго дня!

                           Всіх щиросердо вітаю вас я.

- А тепер ви привітайте один одного.

Діти беруться за руки, утворюючи коло (одна дитина – в центрі кола). Потім  разом з учителем промовляють слова:  


На чарівній каруселі


...(Максимка) катаємо.


Все, що знаємо про нього 


Ми розповідаємо.

(Діти розповідають про свого товариша гарні речі.)

2. Робота з календарем.

Вчитель:

- Яка сьогодні погода? (Іде дощ.)

- Вам подобається дощ? Чому? Будь ласка, поділіться своїми думками.( Ні, бо сумно, брудно, мокро. Так, бо дощ напуває рослини.Він корисний.)

3. Гра “Букводощ”.

Вчитель:

- Не сумуйте, дощик може бути і незвичайним, веселим. Ось до нас завітав 

“букводощ”.

Опис гри.

Діти ходять по колу. Учитель називає хто з дітей буде “ буквою а”, “о”, “е”, “и”,

“і”, “у”. Потім учитель розсипає по підлозі картки з літерами, промовляючи:

“Дощик пішов”. Після цього учні повинні зібрати букви (кожен свої) та порахувати їхню кількість.Так діти краще запам’ятовують букви, швидше  їх вивчають та вправляються в усній лічбі.

4. Планування роботи на день.

Тема. Зростай людиною.
Ранкова зустріч.

1. Вітання.

Діти беруться за руки, утворюючи коло, і разом з учителем промовляють слова:  


Ми добрі, щирі друзі,


Нам весело в гурті;


Ми всі – прекрасні діти,


Хороші, “золоті”.

Вчитель:

- Я всіх вас рада вітати, мої любі, “золоті” дітки. Добре, що у вас гарний настрій, адже саме з таким настроєм зустрічають гостей. Давайте їх привітаємо піснею.

(Виконуємо пісню “Дружба”)

2. Робота з календарем.

 -Який сьогодні день? 

 -Яке число? 

 -Скільки днів залишилося до канікул?

 - Як гадаєте, яким буде сьогоднішній день? 

3. Презентація  “Зростай людиною ”.

   -Що значить бути справжньою людиною?

(Діти презентують малюнки, записи, які вони створили разом з батьками.)

4. Планування роботи на день.

Дошка для ранкових повідомлень

    Дошку для ранкових повідомлень, котра є невід’ємним атрибутом ранкових зустрічей, ми вирішили назвати “Х” або КСІ” ( “невідоме або класна спеціальна інформація” ).

    Ми придумали такі рубрики:

1. А у мене новина.

2. Хочу поділитися.

3. Цікавинки від... (Іринки, Маринки, Христинки, Оленки.)

    Так, одного разу хлопчик приніс до школи аркуші з розмальовками для всіх учнів класу і роздав їх дітям. На аркушах також був надрукований текст української народної казки. Діти з цікавістю прочитали казку та розфарбували малюнки. (Рубрика “Хочу поділитися”.)

   В рубриці “А у мене новина” діти діляться найбільш хвилюючими моментами свого життя. (У киці народилися котенята. Тато купив велосипед тощо.)

    Цікавинки готує кожен по черзі. Це можуть бути ребуси, кросворди, шаради, нові книги, іграшки.

